

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (4179) | Четверг, 20 февраля 1947 года | Цена 20 коп.

Всю силу социалистического соревнования — на подъем угледобычи

Пятилетний план восстановления и развития нашей страны стал знаменем всего советского народа, всех трудящихся. Под этим знаменем завершил 1946 год, под этим знаменем завоеваны новые производственные достижения. Одними из первых по руднику заключили годовую программу угледобычи щитовики бригады т. Мухомедзинова на шахте имени Калинина. На одном уровне с ними работали проходчики шестого участка шахты Манеиха, лавщики второго участка шахты имени Молотова, нарезники 7 участка шахты 3-3-бис во главе с бригадиром тов. Кузнецовым.

Также замечательно трудятся они и в новом 1947 году. Эти бригады ежедневно перевыполняют свои задания, дают высокую добычу угля, высокие уходы. Их производственные успехи известны всем шахтам, всему руднику.

Решающую роль в трудовых достижениях этих коллективов сыграло социалистическое соревнование. Но этот испытанный метод борьбы за высокую добычу угля не всегда нашел такое же применение. Социалистическое соревнование на шахтах нашего рудника организовано неудовлетворительно.

Главным недостатком в его организации является формализм. В социалистическом соревновании не участвует основная масса горняков. Обязательства смен, бригад и рабочих никогда не показываются, проверка их выполнения не проводится. Социалистические договоры между шахтами и участками существуют только на бумаге. Настоящего же, действенного соревнования между коллективами нет.

Вот примеры формального отношения к организации социалистического соревнования на шахтах нашего рудника. По заявлению председателя шахтного комитета на шахте Манеиха соревнуются все участки. Но ни на одном из них нет социалистического договора, рабочие не знают обязательств своих коллективов, не знают итогов соревнования. Тоже самое наблюдается и на других шахтах и участках. Проверка социалистических договоров между соревнующимися коллективами не организована и на шахте Черная гора, и на шахте имени Молотова, и на шахте Коксовой имени Сталина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 февраля, в 8 часов вечера, в большом зале дворца культуры имени Артема состоится торжественное заседание, посвященное 29 годовщине Советской Армии.

Билеты получить в Райкомах ВКП(б).

Горком ВКП(б).

Товарищи шахтеры, все как один, включайтесь в социалистическое соревнование. Выведем рудник из прорыва. Достойно встретим день Советской Армии

Шахтеры к дню Советской Армии

День 29 годовщины Советской Армии горняки встречают новыми производственными достижениями. Спускаясь в забой, шахтеры берут на себя повышенные обязательства. Надыхи коллективы шахт держали стахановскую вахту

В день вахты многие участки шахты имени Сталина перевыполнили суточное задание. Замечательных производственных успехов добился коллектив 4 участка. Он выполнил государственный план на 200 процентов. 6 участок, начальник тов. Сухоруков, выдал 124 тонны сверхпланового угля.

Забойщики 28 участка тт. Голубанов и Сергеев, работая под щитом, выдали 102 тонны угля вместо 26 по норме. Новых успехов добился прославленный бригадир-забойщик Панкрат Беляев. В этот день он выполнил государственную норму на 278 процентов. Молодой мастер угля, забойщик Василий Стадченко задание выполнил на 400 процентов. Но первенство в соревновании забойщиков занял тов. Спирик. 6 норм за смену — показатели его работы.

На шахте 3-3-бис лучших показателей добились в день вахты 2 и 1 участки. Горняки этих участков выдали на гора около 300 тонн сверхпланового угля.

С большим подъемом работали забойщики тт. Болотников, Бугаев, Бобровников, Зубцов и Ярославцев. Каждый из них дал по две нормы выработки.

Л. МЕРКУЛЕНКО.

Выведем рудник из прорыва

Наша Родина вступила во второй год четвертой сталинской пятилетки. Для восстановления и развития разрушенного немцами хозяйства нужны усилия всей страны, всего народа. Передовые коллективы заводов, строек, железнодорожного транспорта и угольных шахт ознаменовали начало нового года высокими показателями в труде.

Но наш рудник в эти дни находится в глубоком прорыве. Большинство шахт работает неудовлетворительно, не выполняет государственных заданий. Нам обидно, что наш рудник, с

честью выполнивший свой долг перед Родиной в суровое военное время, в дни мирного строительства отстает.

Сейчас перед нами стоит вопрос: можем мы вернуть себе былую славу или нет. Мы смело отвечаем на этот вопрос: «можем».

Передовики социалистического соревнования

Горком союза угольщиков Востока и шахтоуправление шахты Коксовой имени Сталина рассмотрели итоги социалистического соревнования шахтеров по профессиям на звание лучшего начальника участка, горного мастера, бригадира, забойщика, запальщика, машиниста электровоза, лесодоставщика, откатчика за январь 1947 года. Наивысшую выработку и выполнение государственных заданий дали следующие товарищи:

1. Касьянов В. А.— начальник участка, выполнивший месячный план добычи угля на 119 процентов и план подготовительных работ на 102 процента.
2. Ткаченко И. Г.— горный мастер, выполнивший план добычи угля на 123,5 процента.
3. Мерцалов А. С.— горный мастер, выполнивший план подготовительных работ на 112 процентов.
4. Попов Г. И.— бригадир-забойщик, выполнивший план добычи угля на 147 процентов.
5. Беспалов Ф. И.— бригадир мелкой нарезки, выполнивший план подготовительных работ на 198 процентов.

12. Донцов Г. И.— машинист электровоза подземного транспорта, выполнивший норму выработки на 213 процентов.
13. Свинников В. П.— горный мастер, выполнивший план добычи угля на 132 процента.

Всем вышепоменованным товарищам присвоено звание «Лучший шахтер рудника». Их имена занесены на Городскую Доску Почета.

Стахановец тов. Дедюхин

До войны Анатолий Леонидович Дедюхин работал лесодоставщиком. Война изменила его профессию. Он решил стать забойщиком, чтобы своими руками добывать уголь, столь необходимый для победы над врагом.

В забое Анатолий Леонидович вскоре стал не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. 140—150 процентов стали ежедневным показателем его работы.

... Давно отгремели орудийные залпы. Страна, выполняя грандиозный план послевоенной сталинской пятилетки, приступила к захватыванию ран, насыщенныхвойной. Тов. Дедюхин с новой силой присялся за осуществление стоящих перед шах-

терами задач. Ежемесячно он дает по полторы и более нормы. В январе задание им выполнено на 136 процентов. За первую половину февраля А. Л. Дедюхин дал более двух норм выработки. Еще с большим упорством работает стахановец Дедюхин в эти дни, в дни соревнования за достойную встречу 29 годовщины Советской Армии 17 февраля он дал 5 норм выработки.

Но Анатолий Леонидович не только хороший производственный, он и хороший учитель. Он умеет передать свой опыт шахтерам-новичкам. Его ученик тов. Меренюк, недавно не выполнивший своего задания, сейчас дает более полуторных норм выработки. А. ЯКОВЛЕВ.

Козлицкого—на два месяца раньше срока закончить годовую программу угледобычи, бригада тов. Берестова—дат в феврале 50 метров сверхплановых уходов. Забойщик тов. Смокотин ставит перед собой задачу—в течение всего года выполнять месячные нормы не менее, чем на 200 процентов.

Нет сомнения, что и все шахтеры нашего рудника имеют возможность работать на таком же уровне. Мы призываем всех горняков последовать нашему примеру, активно включиться в социалистическое соревнование за успешное выполнение поставленных перед нами задач. Фабрики и заводы, новостройки и электростанции ждут от нас топлива. Приложим все силы, вернем стране угольный долг.

БЕЛЯЕВ, КОЗЛИЦКИЙ, СМОКОТИН, БЕРЕСТОВ—забойщики шахты Манеиха.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания
молодым коммунистам

В практике нашей работы по приему в ряды ВКП(б), райкомы партии и первичные партийные организации не проявляют должной заботы об улучшении состава городской парторганизации, не соблюдают принципа индивидуального отбора в партию, и нередко, огульно, в ущерб качеству, принимают почти всех, подавших заявления. Только в 1946 году исключено из партии, как механически выбывших, 18 кандидатов в члены ВКП(б). Они оторвались от парторганизации, не стали посещать собраний, платить взносов. Это результат того, что парторганизации не знали как следует, кого они принимали в партию, не проверяли этих товарищей на практической работе.

Партийные организации не ведут политико-воспитательной работы среди рабочих, инженерно-технических работников, не вовлекают их в активную политическую жизнь. Это задерживает рост рядов нашей партийной организации.

В январе нашими шахтными парторганизациями принято в кандидаты ВКП(б) всего лишь 8 человек. Причем такие парторганизации, как шахты З-З-бис, Зиминка, имени Кагановича, Маганак и др. не приняли в ряды партии ни одного человека. Неудовлетворительная работа по приему в партию среди рабочих привела к тому, что партийная прослойка среди производственных рабочих незначительна.

На шахте имени Сталина насчитывается несколько тысяч рабочих, среди них 656 коммунистов и только 48 коммунистов работают непосредственно на добыче угля.

На шахте имени Ворошилова 273 коммуниста: забойщиков только 10 человек, запальщиков — 17.

В марте 1945 года, когда был организован парт-

СНОВА В СТРОЮ

Ярко светит апрельское солнце, разъедает дороги, греет и ласкает спины бойцов. Разбрзгивая колесами жидкую грязь, ныряя в выбоинах, мчатся юркие доджи, обгоняя бесконечные обозы артиллерии, танков, боеприпасов.

Где-то впереди, за дальними холмами, раскинулась, утонувшая в оживающих садах, станция Дерюгина. Туда отступает разбитая в последних боях немецкая мотодивизия, туда же спешит полк противотанковой артиллерии.

И опять, как много веков назад, вступает в действие неумолимый фактор войны — время. И мчатся машины на предельных скоростях, торопятся притти первыми.

Далеко позади остались последние эшелоны прикрытия, когда первые пушки заняли позицию на противовокзальных улицах. С другого конца на улицы станции уже вливались рокочущие

шим черным потоком немецкие танки и мотоциклы.

Впервые так близко увидел сержант Пестерев приземистые бронированные корпуса фыркающих машин с желтыми крестами на фоках, согнутые фигуры немцев. Но это не был уже могучий, страшный своим единством, поток стали, а какое-то беспорядочное нагромождение машин.

И, когда грянули первые залпы орудий, заметались немецкие танки и, давя своих автоматчиков, бросились в боковые улицы.

Прошло несколько часов. Немцы, встреченные дружным огнем, рассеялись, оставив доджать на изрытой снарядами улице, три танка.

За активное участие в этом бою Г. И. Пестерев получил первую награду — медаль "За отвагу".

В боях под Курском Г. И. Пестерев получил орден Отечественной войны II степени. Не

Новое
пополнение

На днях школа фабрично-заводского обучения № 18 закончила 47 выпуск учащихся. В этом году школа передает на шахты нашего рудника 160 молодых высококвалифицированных рабочих. Среди них забойщики, электрослесари, машины, мелкие установки, столяры. Богатую практику по специальности и хорошую физическую закалку получили эти юноши и девушки за 6 месяцев обучения.

Особенно успешно закончила курс обучения группа забойщиков. Из 39 человек, сдававших зачеты, 29 получили оценку отлично. Многие из них хорошо заработали. Исмаил Равинов, осваивающий специальность забойщика, заработал за практический сезон 2200 рублей, Владимир Берко — 1900 рублей.

С большой любовью отзываются о своих воспитанниках горный мастер, начальник преподаватель школы трудовых резервов, Павел Митвеевич Худяшов.

— Я работаю преподавателем в группе забойщиков 6 лет, — говорит он. — Шесть лет я не перестаю восхищаться нашей советской молодежью. Хорошая любознательность, стремление все знать, все сделать самому — вот качества, которые я наблюдаю из года в год у своих воспитанников.

В этом году 19 юношей, воспитанных училцем, ушли на шахты рудника. Еще рано говорить о их будущей работе, но я уверен, что это будут хорошие мастера угля.

Также хорошо отзывается о своей группе Василий Иванович Бузмаков.

Он готовит машинистов мелких установок. В его группе было 27 девушек. 18 из них окончили школу с отличной оценкой. В последние дни практики, — рассказывает тов. Бузмаков, — я убедился в том, что мои ученицы хорошо усвоили свои специальности, что они придут на шахты вполне подготовленными к самостоятельной работе.

Радостно встречают горняки шахт молодое пополнение. Со многими из них они уже знакомы по работе, в дни практики.

Сейчас школа ФЗО № 18 готовится к встрече новых воспитанников.

А. МЕРКУЛЕНКО.

щада своей жизни шел в бой солдат Советской Армии Пестерев при форсировании Днепра. Новой правительской наградой был отмечен его подвиг в этом бою.

На одном из участков первого Украинского фронта шел бой за высоту 217. В четыре часа утра наши артиллеристы коротким огневым налетом выбили немцев с высоты и помогли нашей пехоте закрепиться на ней. Вскоре центр боя передвинулся влево. Туда же ушли резервы. Теперь только рота стрелков с двумя пушками защищала высоту. Бойцы, зарывшись в землю, напряженногляделись в легкий предутренний туман, прислушиваясь к нарастающему шуму моторов.

Огибая гребень соседней высоты, показались немецкие танки. Задними, рассыпавшись по частому кустарнику, бежали автоматчики, изрыгающие огонь машины и батальон пьяных солдат против двух советских пушек и роты стрелков. Но русский солдат, выполняя приказ, не считает

10 февраля с. г. при рассмотрении в сенате Соединенных Штатов вопроса о назначении г-на Лайенталя председателем комиссии по атомной энергии, сенатор Макеллар позво- лил себе, обращаясь к заместителю государственного секретаря г-ну Ачесону, спросить: "Не полагаете ли вы, что Россия забрала бы остаток Европы и мира, если бы она имела бомбу?" В ответ на этот грубый выпад сенатор Макеллара против Советского Союза, заместитель государственного секретаря г-н Ачесон заявил: "Внешняя политика России является агрессивной и экспансистской".

Отчет об этом заседании сената, включая приведенное заявление г-на Ачесона, опубликован 11 фев-

ОПРОВЕРЖЕНИЕ БОЛГАРСКОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА

София, 16 февраля. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передало сообщение, в котором говорится:

"Греческий еженедельник "Македония" в номере от 19 января публикует сообщение, якобы, полученное из Софии, согласно которому Болгарский совет министров, якобы, изучает проект представляемый премьер-министром о создании федерации в составе Болгарии, Югославии и Албании, или болгарскую федерацию в каком бы то ни было составе.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ БЕЛОЙ КНИГЕ ПО ВОПРОСАМ ОБОРОНЫ

Лондон, 15 февраля. (ТАСС). Комментируя правительственный белую книгу об ассигнованиях на оборону, газета "Ньюс Кроукл" в редакционной статье подчеркивает, что в течение двенадцати месяцев нация затратит на свои вооруженные силы почти такую колоссальную сумму, как весь американский заем. "Очевидно, — пишет газета, — крайне необходимо пересмотреть масштабы наших военных обязательств за пределами Англии".

Касаясь ассигнований на военные нужды Англии, газета "Дейли Уоркер" пишет: "Эти чу-

довищно раздутые цифры являются фантастическими, в мирное время люди и деньги необходимы в Англии. Почему Англия должна тратить 80 миллионов фунтов стерлингов в английской зоне Германии, когда политика сотрудничества с Советским Союзом помогла бы снова поставить на ноги этот богато обеспеченный район? Почему Англия должна тратить 42 миллиона фунтов стерлингов на польскую армию в то время, когда польские границы открыты для всех поляков, которые хотят принять участие в восстановлении страны?"

НАПАДЕНИЕ ФАШИСТСТВУЮЩИХ ЭЛЕМЕНТОВ НА МИТИНГ В ШАНХАЕ

Шанхай, 14 февраля. (ТАСС). 9 февраля в помещении китайского шанхайского универмага для того, чтобы разработать программу действий кампания за бойкот американских товаров собралась митинг. На митинг явилось 500 человек. В числе ораторов на митинге должны были выступать известный китайский писатель Го Мо-жо, один из лидеров китайской демократической лиги Тек Чжу-миль и другие. По сообщению газет, как

противника.

Грянули первые залпы. Но по-прежнему упорно полезли по крутым скатам черные низкорослые машины. Замолчала одна пушка. Отошли в лес стрелки прикрытия. Теперь только два человека поддерживали эту рокочущую лавину. Семь бронебойных снарядов, пушка и противотанковая граната — все оружие, которое они имели. И, когда головной танк приблизился на 50 метров, раздался первый выстрел. Танк замер. Так же нашли свои цели и остальные шесть снарядов.

Семь немецких танков, развороченных выстрелами в упор, остались доджать на скатах высоты. Немцы лезли вверх. На пушку надвигался серо-грязный корпус самоходки. Но прямо ей под гусеницы полетела, приготовленная для себя, граната. Тяжело раненному наводчику Пестереву не изменила его точность. Взрыв гранаты словно послужил условным сигналом. Откуда-то из-за леса ударили гвардейские мино-меты. Истекающего кровью героя подняли бойцы родной батареи и

доставили в госпиталь. Раздробленную осколком ногу пришлось ампутировать.

Командование высоко оценило заслуги Пестерева перед Родиной, присвоив ему звание Героя Советского Союза.

Прошло два месяца. Зарубцевались раны, окрепло здоровье. Г. И. Пестерев возвратился домой. Привыкший к работе, он не мог сидеть дома, пошел в производственные коллективы.

15 марта 1945 года его вызвали в Сибирский военный округ. Командующий округом вручил ему орден Ленина и "Золотую звезду".

Сейчас Герой Советского Союза Георгий Иванович Пестерев работает кассиром в багажной кассе станции Уссы. Часто у него на квартире можно встретить боевых друзей, приехавших в гости к своему однополчанину.

Бывшие воины снова в строю, в строю строителей. Их участки работы разнообразны, но все они выполняют великую работу — укрепляют могущество нашей Родины.

П. ВОРОШИЛОВ.